



北京进入APEC时间

国际社会聚焦盛会

本报北京11月4日电 综合本报驻外记者报道：亚太经合组织(APEC)第22次领导人非正式会议将于11月10日至11日在北京举行，主题是“共建面向未来的亚太伙伴关系”。国际社会对此次会议充满期待，接受本报记者采访的外国专家学者纷纷表示，亚太区域内加强合作不仅有利于世界经济的持续稳定发展，而且对世界的和平与安全都将助益良多。期待本次会议能进一步推动区域一体化，带动全球经济增长。

俄罗斯科学院远东研究所首席研究员亚历山大·洛马诺夫表示，APEC会议是亚太各经济体间进行对话、求同存异的绝佳平台，中国已成为世界经济的“发动机”，作为本次会议的东道主，相信中国的魄力和气度将让伙伴印象深刻，期待本次会议在基础设施建设、实体经济发展合作等方面取得突破。

“即将在中国北京举办的APEC会议，不仅是中国的一件大事，也是世界瞩目的盛事。亚太地区是当今世界上最有活力、最有前景的地区，如果亚太地区各经济体通过APEC会议这个平台，能够真正面向未来，在平等、互利、合作和发展的基础上建立起良好伙伴关系，则不仅对世界经济的长久持续稳定发展有利，而且对世界的和平与安全，都将助益良多。”泰国国际人力资源发展基金会秘书长差拉表示。

新加坡国立大学李光耀公共政策学院副教授顾清扬表示，这次北京APEC会议有两个方面值得关注。一方面，全球经济复苏前景不明朗，基础还很脆弱，各国迫切需要加强经济合作，共同促进经济繁荣。亚太地区是世界上最具经济活力的地区，因此全世界期待这次会议能进一步推动区域一体化，带动全球经济增长。另一方面，APEC成员在如何进行区域合作等

方面存在分歧，甚至是误解。这次会议应该加强成员国之间的沟通和理解，重点探讨哪种合作机制真正符合亚太地区的发展需要，这种共识十分重要。

美国卡内基国际和平基金会国际经济项目主任尤里·达杜什表示，亚太地区的区域一体化进程态势良好。减少贸易壁垒、促进物流、减少关税、标准统一以及在全球价值链中整体竞争力的提高都是区域一体化

化进程带来的福音。“希望此次参加北京APEC会议的领导人能够在政治议程上达成一致，那么亚太经济体的未来将非常乐观。”

韩国全国经济人联合会常务副会长李承哲十分关注此次会议。他表示，亚太经合组织成员的领导人不仅可以通过会议讨论区域内经济话题，还能在全球性议题上发挥极大的影响力。

印尼科学院经济研究所研究员斯

瓦格表示，在过去的25年间，APEC为创建开放的亚太经济打下了坚实的基础，尤其是在促进自由竞争方面。APEC为成员经济体提供了一个很好的平台。因此，在过去的25年间，很多构想通过APEC得以实现。未来，亚太区域合作将成为世界经济晴雨表。作为世界上最具活力的区域，亚太地区经济发展将影响到未来的全球贸易格局。对于世界上其他区域来说，亚太经济体已经成为非常具有吸引力的合作伙伴。

(本报记者 吴锦敏、刘华新、谢亚宏、李宁、李博雅、万宇、王天乐、刘慧)



▲11月4日，APEC领导人会议周两个新闻中心之一的国家会议中心新闻中心正式启用。新闻中心总面积约1.1万平方米，全面覆盖免费无线网络，为媒体提供视频、文字、图片传输和广播电视服务。图为志愿者在综合服务台回答记者咨询。 新华社记者 罗晓光摄

▼国家会议中心充满“京味儿”。图为剪纸艺术家王磊审视自己刚完成的作品。



促进亚太地区青年的交流，推动当代青年关注亚太地区经济决策，为亚太地区青年的经济发展提出来自青年的建议，为APEC领导人会议烘托良好氛围。

开幕式上，青年代表就“创新与革新——探索发展新动力”、“未来10年——探索青年发展新潜力”两个对话主题展开讨论。

青年交流周清华揭幕

本报北京11月4日电(赵婀娜、董鲁皖龙)11月4日，APEC青年交流周活动在清华大学拉开序幕。这是APEC青年活动首次将21个经济体的青年代表齐聚一堂，旨在进一步体现APEC所倡导的区域合作精神。

据介绍，此次APEC青年周活动将从11月3日持续到10日，近60名来

自21个经济体的青年代表将会参加此次活动。在北京一周的活动中，代表们将参加APEC青年峰会、青年对话企业家、青年领袖能力提升课程、参观国家重点实验室、与北京大学学生座谈交流等一系列青年活动，进一步

中越两党理论研讨会举行

刘奇葆出席并作主旨报告

本报越南大叻11月4日电(记者杨晔)以“建设社会主义法治国家的经验”为主题的第十次中越两党理论研讨会4日在越南大叻市开幕。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆和越共中央政治局委员、中央书记处书记、中央宣教部部长、中央理论委员会主席丁世兄出席开幕式并作主旨报告。

刘奇葆指出，中国共产党高度重视法治建设，中共十八届四中全会通过了关于全面推进依法治国若干重大问题的《决定》，回答了全面推进依法治国的系列重大问题，提出了全面推进依法治国的指导思想、总目标、基本原则，部署了法治建设各方面的重点任务。他强调，我们将坚持党的领导、人民当家作主、依法治国

有机统一，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家。中方愿意同越方加强治国理政经验交流，推动中越全面战略合作伙伴关系提升到新水平。

丁世兄介绍了越南加强法治建设的经验和做法，高度评价中共十八届四中全会取得的成果和中国推进依法治国的进展，表示愿意与中方互学互鉴、共同发展。会上，中越双方专家学者围绕依法治国进行了深入研讨。

会前，刘奇葆同丁世兄举行会谈，就巩固和发展两党两国关系以及加强新闻媒体和文化交流合作深入交换了意见。

中央纪委第二轮巡视全反馈

铲“山头”破“寻租”直指腐败要害



尹晓宇 李颖

11月4日，中央纪委监察部网站公布了中共浙江省委关于巡视整改情况的通报。至此，2014年中央巡视组第二轮巡视的13个地区和单位的整改情况已全部向社会公开。

今年7月底开始，中央巡视组对广西、上海、青海、西藏、浙江、河北、陕西、黑龙江、四川、江苏等10个省市区开展常规巡视，同时对国家体育总局、中国科学院、一汽集团开展专项巡视。13份整改报告直指“山头主义”、“靠山吃山”等官商勾结、权力寻租、利益输送的腐败要害。

“山头主义”破坏生态

中央巡视组向河北省反馈时，首次提出了抵制“山头主义”的新表述，指出部分省市县乃至乡镇的书记，易在管辖范围内形成自己的“山头”，个别领导干部搞小团体团伙，并与企业老板结成利益纽带。

而有的干部信奉拉帮结派的“圈子文化”，如广西“一些领导干部任人唯亲、搞‘小圈子’”；四川“一些干部通过‘打干亲’、‘打礼’等方式拉关系”、“一些领导干部一度热衷拉关系、架‘天线’、搞‘勾兑’”。

中央巡视组通报江苏问题时首次使用“能人腐败”，指出该省一些领导干部与老板之间保持相对稳定的关系圈子，进行封闭式权钱交易，一些“能人官员”由于自己的能力强，易恃才放旷，放松警惕，而减弱了抵御腐败侵蚀的能力；腐败问题呈现多层次、多领域、广覆盖的特点，表现形式隐蔽化、智能化、多样化；基层权力寻租机会较多、空间较大，“能人腐败”问题突出。

“靠山吃山”问题突出

巡视组指出，四川一些领导干部插手国有企业改制、矿产水电土地资源出让、工程建设和政

府采购，教育、卫生、政法、交通、国土资源等部门腐败案件高发频发，“靠山吃山”现象突出。

“靠山吃山”即分管哪个领域，就在哪个领域“开发”寻租空间，导致土地、矿产等资源配置领域以及便于权力寻租的工程建设和等领域，部分干部的权力被自身不断扩大，成为腐败重灾区。

青海在矿产资源开发的审批和监管中违纪违规问题反映较多，有的领导干部通过干预土地出让、工程建设等以权谋私，财政资金管理使用违纪问题多发。

陕西则被指出少数领导干部在矿产资源、土地出让、工程建设、房地产开发和选人用人等方面以权谋私，虚报冒领、侵吞挪用各类专项资金等损害群众切身利益的腐败问题还较突出。

在浙江，一些领导干部插手土地出让、工程建设、房地产开发问题反映集中。一汽集团的汽车销售、资源配置领域腐败问题多发。中科院存在着科研经费管理使用方面违纪违法和有国有权益损失问题以及擅自改变科研用地用途搞经营性开发等权力腐败问题。

“权色交易”助长腐败

在2014年中央第二轮巡视中，采用了以前很少使用的敏感词汇“权色交易”。江苏在中央巡视反馈中被指出“腐败干部普遍存在权色交易问题，生活腐化与经济腐败互为因果，如影随形”；黑龙江则被指出“权钱权色交易问题较为突出”，“有的生活腐化、为情妇经商谋利提供方便”。

除了权色交易外，“亲缘腐败”在巡视反馈中也屡被提及。上海少数领导干部配偶子女在其管辖范围内经商办企业，群众对个别领导干部的配偶子女倚仗其权力谋取巨额利益。又如浙江领导干部存在“一家两制”、利益输送出现新的表现形式，手段隐蔽等问题。

辽宁发现甲午海战沉没舰

据新华社沈阳11月4日电(徐扬、赵洪南)中国水下考古队不久前在丹东黄海海域发现的一艘体量在1600吨左右的沉船，日前被文物部门认定为中日甲午海战沉没战舰，但是否为致远舰还有待进一步的鉴定。

负责配合考古人员进行水下文化遗产调查项目的丹东港集团副总裁宋沛然告诉记者，考古人员日前在丹东黄海海域发现一艘体量在1600吨

左右的沉船。该海域正是历史上著名的甲午海战的交战区，这艘沉船已被证实是中日甲午海战沉没的战舰，暂被命名为“丹东一号”。

据目前的考古调查发现，“丹东一号”沉船绝大部分深埋于沙下，舱中损伤较大，杂乱分布较多碎木板、铁板、机器零件等物品，还发现炮、子弹等武器弹药残件，伴出有大量铆钉铁甲板、木质船材等遗物。

中国残障儿童绘画亮相联合国



十一月三日，五彩纽约行——五彩基金学生作品展——在联合国总部开展。图为参观者观看中国残障儿童创作的绘画作品。新华社记者 牛晓雷摄

昭君文化国际论坛举办

本报宜昌11月4日电(吴平、蔡亮)来自日本、法国、波多黎各、加拿大等国家和台湾、内蒙古、陕西、山西等地区的百余位专家学者及昭君文化爱好者，近日相聚昭君故里湖北兴山县，参加“2014昭君文化国际论坛”。

本次论坛由中国民族学学会昭君文化研究分会、兴山县昭君文化研究会等单位主办。论坛上，王昭

君“娘家”湖北兴山与“婆家”内蒙古呼和浩特携手陕西、山西、河南等“昭君和亲路”沿途地区的学者对话昭君文化产业发展，并对打造“昭君和亲路”经济走廊、昭君文化旅游创意产品的开发、昭君文化旅游景区策划与建设、昭君绘画作品创作及商业开发、昭君文化的传播与推广等议题进行了专题探讨。